
1. povinný úkol – Formulace teoretické a pracovní hypotézy 
 

• Míra sociální kontroly v sousedství a charakter tohoto sousedství  
Sociální kontrola: Sociální kontrola se realizuje v rovině právní – přijetím a dodržováním zákonů (jako indikátor v tomto případě zvolím dodržování nočního klidu), v rovině sociální – přijetím společenských norem a pravidel za vlastní, v rovině jazykové – používáním shodných komunikačních zkratek a vzorců, uplatňuje se pomocí sankcí – pozitivních a negativních.   
Sousedství: Sousedství můžeme vymezit prostorově, vzájemnými vztahy sousedů, v rovině komunikační a sociální (podléháním sociální kontrole). Indikátorem tohoto konceptu může být věk sousedů, sociální status sousedů, sdílení společného prostoru, příslušnost k určité menšině, počet  sousedů atp.   
Teoretická hypotéza: Míra sociální kontroly v sousedství je závislá na věku sousedů.   
Pracovní hypotéza: Dodržování nočního klidu v sousedství je závislé na věkovém rozdílu sousedů.    

• Míra stigmatizace klientů sociálního státu a charakter sociální pomoci, již se jim 
dostává.  

 
Stigmatizace: Stigmatizace klientů soc. státu se může projevovat v rovině komunikační – přiřčením hanlivých označení klientů, v rovině psychologické – xenofobií, předsudečnými postoji, sociální – vyřazením ze společnosti, právní – klasifikováním jednotlivých případů atp.   
Sociální pomoc: Sociální pomoc se může uskutečňovat v rovině finanční – peněžní podpory klientů, materiální – materiální podpory klientů, psychologické – pomoc orientovaná na psychické problémy klienta a právní – ochrana klienta.   
Teoretická hypotéza: Čím intenzivněji bude klient využívat sociální pomoci, tím spíše mu budou přiřčeny negativní společenské atributy a bude vylučován společností.   
Pracovní hypotéza: Klient internovaný v psychiatrické léčebně bude svým okolím vnímán jako „blázen“.            Kateřina Drozdová          156240  Závěr: Úkol č.1 splněn. Dořešte ještě problém vztahu mezi indikátorem (věk) a homogenitou-heterogenitou jakožto specifickou dimenzí sousedství. V případě dalších otázek mi můžete napsat na email.adresu: david.kostlan@centrum.cz Přeji hodně chuti do další práce. DK 

Komentář [DK1]: Správně jste 
určila, že charakter sousedství, ve 
vašem případě věk sousedů, je 
nezávislá proměnná, zatímco míra 
sociální kontroly je na ni závislá. 
Líbí se mi rovněž návrh zkoumat 
vliv věku jako charakteru 
sousedství, pouze je třeba si ujasnit, 
indikátorem čeho bude věk 
sousedů. Myslíte, že věkový 
rozptyl jako charakter sousedství 
může měřit intenzitu sociálních 
vazeb? To by byla falešná 
závislost. Věkový rozptyl může 
být indikátorem hlavně míry 
homogenity sousedství, která 
ovlivňuje intenzitu sociálních 
vazeb a tudíž i múru sociální 
kontroly. Zkuste přeformulovat 
hypotézu do podoby: např. čím je 
homogenita sousedské skupiny 
vyšší, tím je vyšší i míra sociální 
kontroly.   


